

绿蓝相互 城乡一体

单县:打造“全域公园” 彰显生态文明

单县讯 (通讯员 刘厚珉)日前,笔者在单县郭村镇万庄村采访时,看到整理后的坑塘沿岸,群众正在植树栽花,中间土丘上,观景亭正在搭建。村民万道合高兴地说:“和城里一样,我们村庄里也有公园了,清晨傍晚,在公园里溜溜转转,跳跳蹦蹦,锻炼了身体,心情也舒畅了!”

单县南依黄河故道湿地,城镇乡村丛林环绕,浮龙湖一水相连城池村塘田川,生态资源优势明显。近年来,该县充分遵循“尊重自然、顺应自然、天人合一”的理念,依托独特自然风光,致力打造“全域公园”,城乡面貌日新月异。单县是“中国长寿之乡”,荣获“国

不久前,笔者在单县一中参加爱心助学人士朱瑞方的“捐资助学仪式”。仪式上,没有鲜花、茶水,媒体中也只有一家当地电视台和报社。老朱掏出带着体温的2000元助学金分别送到两个优秀的贫困学生董建华和马俊手中,随后把自己书写的以“人生漫漫、奋进不止”的字幅,赠送给两位寒门学子;校方领导、老朱和孩子们一起合影,并对孩子进行勉励和鼓舞。仪式不过十分钟,简短而温暖。被捐助者马俊是位单亲女孩,却十分坚强、温暖大方:“一直以来,都不觉得自己比同龄的孩子缺少什么。朱老师和社会的关爱,让我感受到社会和人生的暖意……”

最感人的关怀和救助莫过于此:平等地携手相助,雨里撑伞、雪中送炭般送上一程,让人拥有迎接风雨、向善向好的坚强动力,却不会产生任何的心理负担。

事实上,在很多地方,人们的慈善意识还远远没有“达标”,看到摔倒在地的老人,“扶还是不扶”曾一度成为很多人的艰难选择。慈善意识、行为要更多地体现在日常生活中,从最简单的“日行一善”到明星商贾们动辄千万、百万对灾区、贫困群体的帮助,都是充满了正能量的慈善行为,让人心生温暖的力量。然而,在数目繁多的慈善捐助仪式上,最容易看到的一幕是受助者的满脸悲戚,捐助者一脸的慷慨、救赎的姿态,让人心里生出许多忧虑——不平等的资源“对接”和不匹配的心理情绪感受,能否使被救助者在内心真正产生正能量的激励作用?

慈善,应当是能够鼓励梦想和催生梦想的土壤,应当开出平等、尊重的理性之花。捐助者应该得到的是更多的尊重和推崇的光芒,而不是持有一脸救助与施予的神态;被捐助者在真实的感恩之外,还应拥有更具体或更深入的情绪和心理感受。惟其如此,才是良性的激励机制和形式,鼓舞更多的慈善、爱心人士投入其中;惟其如此,才会让贫困、弱势群体有机会站在社会舞台的中央,平等地拥有实现梦想的能力。



日前,在郓城县张营镇仲楼村百蔬园种植基地,工人们正在给西红柿苗打叉。去年年底,该公司陆续流转了仲楼、魏垓等村的1500亩土地发展规模蔬菜种植。土地流转后,附近剩余劳动力及时学到了蔬菜种植技术,就近在家门口打工,从过去的农民一下变为按时上下班的“农业产业工人”。
通讯员 魏忠友 摄

鄄城县级公路建设全面启动

鄄城讯 (通讯员 王保田 陈正国 曹洪振)近日,笔者在鄄城县西环至葛庄公路施工现场看到,两台大型挖掘机正在进行土方施工,沿线群众正在进行地面上附着物清障,场面忙碌而热闹。这标志着鄄城县县级公路建设工作正式拉开了序幕。据了解,今年该县将改造红船至张志门,经济大道、黄堤至菏泽马村和西环至葛庄等7条县道,建设里程74.1公里,预算投资9000多万元。

鄄城县委、县政府对今年的县级

公路建设工作高度重视,已多次召开动员会、座谈会和协调会,特别是在3月20日召开的全县农村公路建设动员会议上,要求有关各乡镇(街道办事处)要把所辖县道清障工作作为一项政治任务来抓,确保按照时间节点和标准要求完成清障任务。会后,各有关乡镇(街道办事处)按照会议要求,迅速开展了清障和备土工作。截至4月8日,什集至新临商公路全段清障已完成,什集段完成土方量的20%,彭楼段完成土方量的25%;

红船至张志门公路红船段已完成清障工作,8日开始备土,闫集段正在清障,并已完成备土500米;西环至葛庄公路古泉段清障已完成,土方量完成40%,旧城段正在进行清障;黄堤至菏泽马村公路古泉段已完成清障70%以上;经济大道彭楼段清障工作已完成,土方量完成80%以上,什集段清障工作已完成,土方量完成10%以上。其他县道县交通运输局和有关乡镇(街道办事处)正在进行定点划线和清障工作。

成武县纪委精准发力树清风

成武讯 (通讯员 刘蓝翔 张博展 马新民)为杜绝“蝇贪”现象,成武县纪委坚持把纪律挺在前面,精准发力,严肃查处群众身边“四风”和腐败问题。

精准宣传发动。深入宣传中央、省、市纪委会议精神及“八项规定”“九条禁令”“十二个不准”等作风规定,及时对发生在群众身边的“四风”和腐败问题进行通报,做到反腐倡廉宣传全覆盖。结合“三严三实”“两学一做”和“忠诚干净担当”专题教育、精准扶贫等中心工作,向群众宣传反

题。

精准查处案件。严肃查处群众身边“四风”和腐败案件,以零容忍态度坚决遏制腐败蔓延势头。点名通报曝光了一批典型,以身边人、身边事警醒广大党员干部,达到了查处一个、震慑一批、警示一片的效果。今年以来,成武县纪委监委共受理群众诉求208件次,办结146件次,群众满意率100%;立案查处各类违纪违法案件216件,处分182人。通过执纪办案,为国家和集体挽回经济损失150余万元。



成武讯 (通讯员 张文峰 党建坤)阳春时节,草长莺飞。走进地处偏僻的成武县九女集镇河里王村,映入眼帘的是连排的养殖禽舍、连片的高温大棚,宅前屋后、地边街旁绿叶红花相间的果树,呈现出一派生机盎然的景象。这个村庄在致富带头人王满意的带动下,去年有28户顺利实现脱贫。

王满意是个头脑灵活的人,他认为只有自己创业,才能多挣钱,才能改变贫困的生活面貌。经过多方考察,他决定养鸡,其想法得到了家人的支持。他四处筹集资金,建起了养鸡场。在养鸡的过程中,他发现一个重要的商机——加工鸡饲料。鸡饲料是每个养鸡户都离不开的东西,需求量非常大,王满意又转战饲料市场,从自己打饲料做起,后来慢慢办起了饲料厂。

这些年,王满意以养鸡产业为纽带,形成了种鸡场、孵化场、养殖小区、饲料公司为一体的特色产业链条,提供工作岗位300多个。种鸡养殖场吸纳村内7名有劳动能力、无技术的人员做饲养员,每人每月收入2600—2800元;村内16名有劳动能力、有技术的人员被聘为技术员,每人每月收入4000多元。孵化场,吸纳村内10位贫困人员经培训后做技术员,每人每月收入4000元以上。沼气站,吸纳2名有劳动能力的贫困人员做管理员,每人每月收入2500—3000元。

因为致富能力较强、能为群众办实事,王满意被推举为村委会主任。上任后,他感觉肩上的担子更重了。为带领群众脱贫,他又有了新想法。在省派“第一书记”的帮助下,去年王满意又投资160万元,流转土地50亩,建设高标准高温大棚10个,吸纳7户贫困户、共计21人到棚内打工,同时采取以土地入股、投资入股的方式,鼓励贫困户和群众参与高温棚建设,年底按投资数额分红,目前有3户贫困户共9人参与。

在王满意的亲自指导下,村民王存法也养起了蛋鸡,有了不菲的收入。说起王满意,他有说不完的感激:“满意是致富领头雁,更是俺的贴心人,就是你不想挣钱他也会鼓起你的劲头儿。”贫困户王明海以前靠种地维持生活,加上有心脏病的老伴常年吃药,日子过得紧紧巴巴。而今年他的窘迫状况将得到改观,这几天他正在高温大棚里给西红柿疏秧打叉,忙得汗流浃背。“五一前后,西红柿就陆续上市了,看目前这行情,定会卖个好价钱。”王明海憨厚地笑着说。

近些年,河里王村的养殖种植都有了规模和名气,可收益仍显单一。“我现在考虑最多的就是延长产业链条,再上一些加工屠宰项目,壮大集体经济,届时会涵盖所有贫困户。”王满意说,对于一辈子和土地打交道的农民来说,种植养殖无疑是较为适合的选择,因为这是群众熟悉的生产领域,但单纯的种植养殖效益链太短,因此随着种植养殖条件的改善,他们还会考虑上一些加工屠宰项目和生态农业项目,创出品牌,增加贫困群众收益,带动整村脱贫。

曹县15个涉企部门公开承诺

本报讯 (通讯员 宋银生 高国庆 记者 殷宾)日前,曹县纪委监委组织15个涉企部门开展公开承诺活动,并坚持有诺必践、违诺必究。

县财政、经信、安监、税务、发改等15个与企业发展密切相关,具有行政审批、行政执法、公共服务职能的部门主要负责人,分别为履行职能、改进作风、简化办事程序、扩大服务范围、提高服务质量、推行政务公开、解决企业

关注的热点难点问题、履行主体责任和“一岗双责”等内容,通过县电视台、《曹城时讯》等媒体向社会作出公开承诺,同时公开个人手机号码,接受社会监督。

县纪委、监察局对各部门承诺内容严格审核,并对承诺事项存档备案、跟踪落实,认真受理企业和群众反映的问题,对有诺不践、违反承诺等“不担当不作为”问题,一律严肃查处,严格追究。

武胜桥镇漫画墙扮靓新农村

东明讯 (通讯员 刘汉功 岳军胜)“婚育新风进万家,户户盛开文明花”……在东明县武胜桥镇农村,昔日杂乱无章的“广告墙”如今被一幅幅图文并茂的计生宣传“文化墙”所取代,吸引过往行人驻足观看。

武胜桥镇结合乡村文明行动创新宣传形式,在街道墙上绘制了构思精

巧、妙趣横生的计生、道德模范漫画长廊。漫画形象生动,内容通俗易懂,主要反映了节俭文明婚礼、少生优生、优育优教和相关法律法规等内容。这些融知识性、趣味性于一体的漫画,比宣传标语、横幅更容易让群众接受,将新型婚育观念潜移默化地植入群众心中。

B2科目三考场落户核桃园镇

巨野讯 (通讯员 满常学)日前,巨野县核桃园镇凤凰山下机器轰鸣,推土机、铲车正在紧张地工作着。这是B2科目三考场施工的一个镜头。考场建成后,将填补我市没有B2科目三考场的历史,极大地方便我市大型车辆驾驶员考试,并且能在一定程度上带动核桃园镇经济的发展。

核桃园镇是全市唯一具有山石资源的乡镇,全镇共有22个山头,山坡地丰富。去年实施封山禁采以后,核桃园镇的环境发生了大的变化,山青了,水绿了,天蓝了,加上白虎山天池独特的

让慈善更有力量和光芒

谢丽

致富能人王满意带领群众“摘穷帽”

连排禽舍闻鸡鸣 高温棚内菜果香



▲日前,定陶县滨河街道办事处安检站办公室联合定陶县安全生产监察大队对昆仑加油站、王店加油站、中石油加油站等进行安全生产专项检查。检查过程中,执法人员通过现场口头说教、现场指导安全设施使用等方式,要求经营业主严格按照规范操作,加强日常巡查,做到警钟长鸣,进一步提高安全生产意识。通讯员 赵咏婷 摄

郓城农民分享旅游“红利”

本报讯 (通讯员 刘考勇 李英 记者 郑华伟)春暖花开时节,来到郓城县李集镇10公里的黄河大堤,春天的气息格外浓厚,人眼一片花的海洋。点点的杏花点缀其中,白花、红灯笼……旖旎的自然风光和人文景致让人流连忘返。

首届郓城“黄河人家”乡村旅游节开幕式暨杏花林开园仪式在李集镇大杨集村举行。延续至5月底的旅游节既可使游客免费赏花,也可认领年度果树,预订果实。4月7

日至4月10日,在李集镇马庄村,油桃妹韩文静举办的桃花节人气更旺。

据了解,发展乡村旅游已成为李集镇旅游扶贫的重点。杏花林园可吸纳劳动力约20名,梨花园可吸纳约40人,平均每人每月可挣得1500元左右。60岁的张大爷说,他在杏花园工作,每月可领到1200元,生活变得更加充实。李集镇近年来先后扶持开发了大杨集旅游特色村、油桃妹家庭农场、李晓岚黄河之洲农家乐、李村营

拓展黄河鲤鱼、有机小米、油桃、酱豆、马扎、虎头鞋等特色产品销售渠道,提升乡村旅游的市场影响力,使乡村旅游成为农民脱贫致富的重要途径。

随着郓城县文化旅游产业的发展,越来越多的群众分享到了旅游带来的“红利”,旅游扶贫效应初显,乡村的经济状况、生态环境、交通道路、医疗卫生条件、村民素质发生了根本性的变化,促进了贫困户致富增收,带动了贫困村发展。